

消费不浪费 买对不买贵

年轻人爱上“闲鱼”生活

“双11”过后，二手交易火了。一些年轻人买到新商品，顺手将淘汰下来的手机、相机、服装、家具甚至看过的书籍，拍照挂网叫卖。同时，也有人顺势“捡漏”，用超低价买下适合自己的二手商品。连日来记者采访发现，出于“物尽其用，消费不浪费”的想法，很多年轻人喜欢上了“买二手、卖二手”的生活方式。

省了不少钱

为离单位近点，26岁的朱娜，在彭村路6号院租了间房。前几天，她在二手交易App上“挑来拣去”，一口气下单洗衣机、餐桌、储物柜、转椅等10余件二手商品，都是日常生活需要的。

11月18日，东西送到，在和泽苑社区网格员郭银莲的帮助下，她把所有的“宝贝”搬进家。当得知都是二手货后，郭银莲很吃惊：这些东西，看着挺新的，再用几年没问题。

“这台洗衣机的价格，是市场价的三分之一；那个实木餐桌，只要300元……”朱娜笑着说，“租房过渡，二手足够用。和原价买新的相比，我感觉省下了‘1个亿’！”

她爱读书，手机上装了一款“多抓鱼”App。这是个二手书交易平台，回收图书后，经过妥善处理，再重新销售。“书略有折痕、磨损，以及上一位读者的标注，但挺干净，也是正版。这本书原价很贵，二手的价格只有4折，无形中帮我省了不少钱。”她向记者展示一本刚收到的英文原版书。

总能淘到“宝”

20岁的赵欣欣，是一名在校大学生。11月17日，她收到了心心念念的快递，是在二手交易平台买的二手CCD照相机。她说的这种相机，是20多年前的主流相机。像素较低，拍出来的清晰度远不如现在的智能手机。但从另一个角度看，略显模糊的照片，反而透着一股“复古怀旧”的色彩。

由此，时尚的风刮过，这种老相机在年轻人中迅速风靡起来。赵欣欣笑着说：“我这台三星牌的，只花了200多元。问过长辈，2000年时买全新的，要将近2000元。”

记者采访得知，很多年轻人“买二手”，除了便宜，寻找喜欢的旧物也是一大原因。就如老相机一样，二手商品自带“历史感”和“故事感”，但已经停产，只能在二手交易平台买。

消费观“更新”

32岁的市民赵珂，“双11”买了一台新手机，她把替换下来的旧手机挂在二手交易平台上。才过了1天，就被人“收入囊中”。买家发来私信，询问这款手机的细节。她得知，对方也是一名年轻人，刚大学毕业，不想在电子产品上过多投入，所以买二手，说是“该省省，该花花”。

如今，有人在“断舍离”，有人顺势“捡漏”，越来越多年轻人在“买家”和“卖家”的身份中来回转换。一些知名的二手交易平台，已建立起一套较为完整的保护消费者权益的流程体系，甚至提供7天无理由退货和一年质保服务。

如今，对很多年轻人来说，二手交易“不是新的买不起，而是二手更具性价比。”省社科院的专家表示，随着社会的发展，“买新不买旧”的传统观念逐渐淡化。对于买家来说，这是一种生活上的精打细算、理性消费。对于卖家来说，做到了物尽其用，更符合环保理念。

记者 李涛



11月18日，冬日里的迎泽公园内，舞蹈爱好者展现优美舞姿，乐在其中。
牛利敏 摄

食品安全抽检 九成以上合格

本报讯（记者 张勇）11月16日，太原市市场监督管理局发布食品安全监督抽检信息通告，在今年第17期食品安全监督抽检中，共抽检25大类食品155批次样品，其中合格样品146批次、不合格样品9批次。

不合格样品具体为：迎泽区金闻汇超市销售的花卷，经检验，其中脱氢乙酸及其钠盐超标；迎泽区食不我待食品经销部销售的宽粉条，经检验，其中柠檬黄、铝残留量超标；山西乐佳优商贸有限公司销售的自制凉粉，经检验，其中铝残留量超标；太原市汾酒中学校销售

的芹菜，经检验，其中毒死蜱超标；杏花岭区李福容蔬菜经销部销售的红薯粉丝，经检验，其中铝残留量超标；太原市不锈钢产业园区方鑫豆制品商行销售的生花生米，经检验，其中黄曲霉毒素B₁超标；杏花岭区鑫点点水产品经销部销售的牛蛙，经检验，其中氯氟沙星、恩诺沙星超标；晋源区职业中学校食堂的使用碗，经检验，其中阴离子合成洗涤剂超标；尖草坪区客都乐超市管理中心销售的自制油条，经检验，其中铝残留量超标。

冬季绿化养护 确保安全越冬

本报讯（记者 刘晓亮）近段时间，我市最低气温降至0℃以下，为增强绿化植物的抗冻抗病能力，巩固公园、道路绿化成果，市公园服务中心、道路绿化养管中心陆续启动冬季绿化养护工作，确保植物安全越冬。

记者在太原植物园、和平公园、滨秀园及滨河东、西路等处看到，工作人员正多措并举实施养护工作：一是清理杂草落叶。初冬时节“落英缤纷”，工作人员加大了杂草落叶的清理力度和频率，同时剪除宿根花卉、观赏草的地上干枯部分，铺设彩色覆盖物，美化道路景观环境；二是科学合理修剪。“立冬”后气温降低，树木进入“休眠期”，生长缓慢，正适合修剪，剪除病虫枝、徒长枝、过密枝、枯死枝等，既能提高树木的成活率，又能保持树形美观；三是及时浇灌冻水。浇灌冻水能防止树木根系周围土壤被冷风抽干水分，从而提高植物抗性；四是加强病虫害防治。将剪除的枝干、落叶、杂草集中清理，破坏蚜虫、飞虱类的越冬场所，轻刮老树的粗皮、翘皮，防止害虫藏匿其中越冬；五是做好植物防冻准备。工作人员针对不同植物采取了不同的防寒防冻措施，如为乔木底部包裹“绳衣”，为紫薇等易发生抽条的树种搭设温棚，为新栽月季等抗寒性较差的树种进行根部培土；六是加强绿化巡查。冬季天干物燥，容易造成树挂、树木倒伏和绿地起火等情况，工作人员加大对绿地的巡视检查，做好冬季防火和绿地保洁工作，不断提高冬季养护管理水平。

4158850： 您身边的“供热服务生”

2024—2025年供热季，太原热力集团直接管理供热面积超过2亿平方米，服务用户155万余户以上。为全面做好今冬明春供热工作，该集团4158850客服热线，24小时在线接听用户来电，无论何时，广大用户只需一通电话，太原热力工作人员将及时解答您的用热疑问。同时，广大用户也可联系您所在城区的供热分公司或通过各热力站张贴

的公示牌直接和热力集团一线工作人员反映沟通。一线运维人员会迅速响应，全心全意做好服务工作。

一条热线架起同用户之间的温暖连心桥，一次通话及时解决居民在供热方面的“急难愁盼”问题，太原热力集团全体员工将以实际行动践行做好市民用户“供热服务生”的暖心承诺，用心用情让您“屋暖、人暖、心更暖”。